
Az Informatikai és 
Könyvtári Szövetség 

hírei 

Az IKSZ képviselő-testülete március 18-án tartott ülésén a tagoktól érkezett 
megjegyzéseket figyelembe véve megvitatta a helyi önkormányzatok érdekelt­
ségnövelő támogatásáról szóló miniszteri rendelet tervezetét, és javaslatait 
elküldte az MKM Jogi Főosztályának. A testület felhívta a rendelet készítői­
nek figyelmét arra, hogy a közművelődési és a könyvtári terület közötti fel­
osztás 50-50%-os arányát a megjelölt célok nem indokolják, és kérte annak 
módosítását a könyvtárak javára. A támogatás odaítélésével kapcsolatban 
több kérdést felvetettünk, és konkrét javaslatokat is megfogalmaztunk annak 
érdekében, hogy ezt az összeget a könyvtári rendszer fejlesztési céljaival össz­
hangban lehessen felhasználni. 
Ezután a könyvtári statisztika továbbra is rendezetlen helyzetéről, majd az 
elkövetkező időszak programjairól és végül a különféle pályázati kiírásokról 
tárgyalt a testület. 

A szövetség megkapta az Országos Dokumentum-ellátó Rendszer tervezetét, s 
véleményét megküldte a minisztérium könyvtári osztályának. A koncepcióhoz 
csak kisebb módosítási javaslatunk volt, mivel a jelenlegi szöveg csak kerete­
ket szab meg, a részletek kidolgozása az ezt követő MKM rendelet hatáskö­
rébe tartozik. 
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Hírlevél a Magyar 
Könyvtárosok 
Egyesülete tagjaihoz 

Lezárva: 1998. március 24. 76. szám 

Megjelenik: általában 30 nap alatt. A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak 
kiküldjük: a megjelenés után három napon belül. 

Vándorgyűlés - Az egyesületi „csatornákon" már szétküldtük az előadások 
tartására szóló felhívást. Figyelem! Az időpontban változás történt: a salgótar­
jáni szervezők javaslatára a vándorgyűlésre július 30-tól augusztus 1-jéig kerül 
sor, tehát a megszokottnál egy héttel korábban. A jelentkezési felhívást április 
elején postázzák, a visszaküldési határidő május 10. lesz, érdemes előjegyezni! 

Elnökségi hírek 
Elnökségi ülés, 1998. február 25. - Az elnökség Hatvanban tartott ülésén 

a tisztújítás előkészületeiről, a választások ütemtervéről Ottovay László számolt 
be. - Az elnökség megvitatta Mészáros Antal javaslatát az egyesület szövetséggé 
alakításáról, és úgy határozott, hogy a javaslatot a tanács elé terjeszti állásfogla­
lásra. - Kocsis István a határainkon kívül élő magyar könyvtárosokkal kapcsola­
tos feladattervet terjesztette az elnökség elé. - A vándorgyűlés előkészületeiről, 
majd a Könyvtári Intézettel kapcsolatban rendezett vitafórumról hangzott el tá­
jékoztatás, végül a könyvtári törvényt követő jogszabályok és más minisztériumi 
tervezetek teendőinek megvitatására került sor. - Mindezekről az alábbiakban 
részletesebben is beszámolunk. 

Határon Túli Kisebbségi Könyvtárosok Tanácsa - Kiss Jenő (Sepsiszent­
györgy) kezdeményezésére alakult az MKM Határon Túli Magyarok Főosztálya 
segítségével. 1997-ben báziskönyvtárakat jelöltek ki Erdélyben, a Felvidéken, a 
Vajdaságban és Szlovéniában. 1998-ban az MKM említett főosztálya a könyvtár­
menedzselési továbbképzést, az alapszintű képzést, a báziskönyvtárak szakiroda­
lommal való ellátását, kézikönyv-állományának bővítését, az Internet-kapcsolat 
fenntartását kívánja támogatni. A fejlesztési programot gondozó szakmai bizott­
ságban Kocsis István képviseli az MKE-t. 

Érdekeltségnövelő támogatás - Az elnökség másodszor is véleményezte a 
helyi önkormányzatok könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő támogatá­
sáról készült MKM-rendelet tervezetét. A rendelkezésre álló támogatás mérté­
kének 50-50%-os megosztását súlyos hibának minősítette, amelynek hatása ve­
szélyezteti az információs társadalom fejlődését és semmiféle racionális érvvel 
nem támasztható alá. Ehelyett ismételten 67-33%-os megosztást javasolt vagy 
azt, hogy a közművelődési intézmények infrastruktúrájának fejlesztésére szánt 
összegből részesülhessenek a közművelődési könyvtárak is. 

017 
MKJE: 
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O D R - A z elnökség észrevételeket tett az Országos Dokumentumellátó 
Rendszer tárgyában készülő kormányrendelet tervezetéhez. A szoros határidő 
miatt csak erre volt lehetőség, szélesebb körű egyeztetésre nem nyílt mód. 

Egyesületi élet 

Tanácsülés, 1998. március 18. - A tanács elfogadta a tisztújítást előkészítő 
választási bizottság tagjainak személyét (ld. még alább) és Ottovay László előter­
jesztése alapján a választási szabályzat módosítását, a választás menetrendjét. -
A nógrádi szervezők képviseletében Fehér Miklós tájékoztatott a vándorgyűlés 
előkészületeiről. - A tanács határozott arról, hogy a Fitz-díjat előkészítő bizott­
ság a következő két évben a Közkönyvtári Egylet, a Mezőgazdasági, a Zenei és 
a Bibliográfiai Szekció, valamint a Könyvtárostanárok Egyesületének képviselő­
iből áll majd. - Többen felvetették, hogy az önkormányzatok sorozatosan a 
könyvtári törvénnyel ellentétes döntéseket hoznak. Vajda Erik elnök felajánlotta 
az észrevételek összegyűjtését, majd az önkormányzatok megkeresését, felhíva 
figyelmüket a könyvtári törvényből adódó kötelezettségeikre. - A tanács állást 
foglalt Mészáros Antal javaslatáról az egyesület szövetséggé alakításával kapcso­
latban. A hozzászólások megcáfolták azt a feltételezést, hogy az MKE szerveze­
teinek (területi szervezeteinek és szekcióinak) nagy része egyesületté kívánna 
átalakulni, egyesületi szövetséget szeretne létrehozni, ezért a tanács elvetette 
Mészáros Antal javaslatait. A tanács tagjai az országos hatókör előnyeinek meg­
őrzését hangsúlyozták, és a továbbfejlődés, a belső szervezet és a külső kapcso­
latok megújítása mellett érveltek. 

Felmérés a tanács munkájáról - Tóth Gyula, az ellenőrző bizottság (EB) 
elnöke és Román Lászlóné az EB tagja levélben kereste meg a szervezetek el­
nökeit, hogy fejtsék ki véleményüket (lehetőleg tagjaikat is megkérdezve) a ta­
nács munkájáról. (Az MKE tanácsa 1990 májusától működik.) A kérdőíveket 
április 15-ig kell eljuttatni Tóth Gyula címére (9701 Szombathely, Pf. 170). 

Választási bizottság - A tanács egyetértésével a tanácsülést követően meg­
tartotta alakuló ülését az 1998. novemberi választást előkészítő bizottság. Tagjai: 
Gyergyádesz Lászlóné (Bács M.Sz.), Győrfi Csabáné (Pécsi és Baranya M.Sz.), 
Kalmárné Morcsányi Rozália (Könyvtárostanárok Egy.), Kégli Ferenc (elnök; 
Bibliográfiai Sz.), Mader Béláné (Csongrád M.K.E.), Maurer Péter (Műszaki 
K.Sz.), Szabó Imréné (Kisalföldi K.K.E.), Varga Józsefné (Szabolcs-Sz.-B. M.Sz.) 
és a Társadalomtudományi Szekció egy képviselője. 

Mi történt a szervezetekben? 

Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete (CSMKE) - Március 5-én tar­
totta tisztújító közgyűlését a CSMKE. Az új vezetőség tagjai a következők lettek: 
Gyuris György (elnök), Rátkai Erzsébet (tanácsi képviselő), Bajusz Jánosné (tit­
kár), G. Szabó Lenke, Soós Csilla, Mader Béláné, Marton János, Horpácsi And-
rásné, Lippainé Fekete Ilona. 

Elektronikus Könyvtár Szekció (EKSZ) - Március 20-án MEK-napot tar­
tottak az OSZK-ban. A rendezvényen Drótos László, Kokas Károly és Moldován 
István bemutatta a Magyar Elektronikus Könyvtár új fejlesztéseit (WWW-me-
nük, háromdimenziós felület, teljes szöveges keresés), majd szakmai vitára került 
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sor, amelyen az MKM Könyvtári Osztálya és a Neumann-ház is képviseltette 
magát. - Az EKSZ pályázatot nyújtott be az NKA-hoz, ugyanis - ahogy arról a 
Katalist levelező listán részletesen beszámoltak - egy tanfolyamsorozatot ké­
szülnek szervezni a korszerű számítógépes technikák könyvtári használatáról 
„szabadegyetem" jelleggel, fél- és egynapos rendezvények keretében. Egy őszi és 
egy tavaszi szemesztert készítenek elő, a sorozatot meghirdetik - amint a pénz­
ügyi feltételek tisztázódnak. 

Gyermekkönyvtáros Szekció (GYSZ) - Február 19-én az Országos Széché­
nyi Könyvtárban továbbképzést tartottak A könyvtári törvény és a gyermek­
könyvtárak címmel. Bariczné Rózsa Mária, az MKM könyvtári referense volt az 
előadó, a konzultációt Suppné Tarnay Györgyi szekcióelnök vezette. 

Könyvtárostanárok Egyesülete (KTE) - AKTE fővárosi pedagógus szakmai 
szervezetekkel közösen tartotta idei első rendezvényét február 14-én az ELTE Ta­
nárképző Főiskolán „Pedagógus-továbbképzés, -átképzés, szakvizsga" címmel. A 
teltházas tanácskozás előadói Gönczöl Enikő, Rádli Katalin, Lóránd Ferenc, Né­
meth András, Palotás Zoltán, a levezető elnökök Vitányi György és Balogh Mi­
hály voltak. Az előadásokat fórum követte, amelyet Miklósi László vezetett. 

Műszaki Könyvtáros Szekció (MKSZ) - Az MKSZ szentendrei rendezvé­
nyén, február 25-én közel százan jelentek meg. Az összejövetel témája a lakossági 
információszolgáltatás volt. Biczák Péter és Tamási Csilla a közhasznú informá­
ciók szolgáltatásának a vállalati könyvtárakban is alkalmazható tapasztalatait 
foglalta össze. A Pest Megyei Könyvtárban tett látogatás után a Szerb Orthodox 
Múzeumba látogattak el a résztvevők. 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezet (SZSZBMSZ) - A Móricz Zsig­
mond Megyei és Városi Könyvtárral közösen szakmai továbbképzést tartottak már­
cius 11-én. Vendégük volt Koncz Gábor közgazdász, a Magyar Kultúra Alapítvány 
igazgatója. Előadásának címe: Könyvtár és vállalkozás. A programot megelőzően 
az SZSZBMSZ 1998. évi szakmai programjait beszélték meg a résztvevők, ezt 
követte Nagy László tájékoztatója a megyei ellátórendszer szolgáltatásairól és Tó­
vári Judit ismertetője a közép- és felsőfokú szakképesítést adó tanfolyamokról. 

Társadalomtudományi Szekció (TTSZ) - Február 27-én került sor az OSZK 
restaurálási tevékenységét ismertető intézménylátogatásra. A Budavári Palotá­
ban Beöthyné Kozocsa Ildikó, a Hold utcában Kastaly Beatrix mutatta be az 
érdeklődőknek a nemzeti könyvtárban folyó állománymegóvasi munkákat. - A 
TTSZ 21. körlevelében olvastuk, hogy összeállítást készülnek közreadni a 20. 
évét betöltött szekció „jubileumi", 1997/98. évi tagnévsoráról, a szekció törté­
netének áttekintése és az 1995/98-as időszakról szóló beszámoló kíséretében. Az 
adatok összegyűjtése megkezdődött. - A TTSZ megküldte az elnökségnek az 
írott kulturális örökség megóvása tárgyában az MKM és az NKA illetékeseinek 
ez év elején eljuttatott dokumentumok másolatát („szentendrei ajánlás" és tá­
mogató nyilatkozatok). 

Pénzügyek 
Tanulmányúti támogatások - A Helyismereti Szervezet kilenc tagja az angol 

testvéregyesület helyismereti csoportjával fennálló kapcsolatai révén csoportos 
tanulmányútra utazott Nagy-Britanniába. Az utazáshoz az MKE elnöksége fe­
jenként ötezer forintos támogatást szavazott meg számukra. - Huszonötezer fo-
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rintos támogatásra kapott ígéretet Stress Judit, az OSZK restaurátora őszi fran­
ciaországi tanulmányútjához. 

Szakmai programok támogatása 1998 - Április 25-ig várja az elnökség a 
szervezetek pályázatait a támogatás elnyerésére. A pályázati tudnivalókról a szer­
vezetek elnökei levélben kaptak tájékoztatást. 

Pályázatok 

NKA - Az 1998. évi kiírás keretében öt pályázatot nyújtottunk be az egyesület 
egésze nevében. Támogatást kértünk a vándorgyűlés megrendezéséhez (a plená­
ris ülés előadói díjaira, a külföldi vendégek költségeinek fedezésére, a nyugdíja­
sok és nappali tagozatos hallgatók részvételének támogatására); a 6. BOB-
CATSSS szimpóziumon való magyar részvételhez; egy kezdő és egy haladó szintű 
hálózati tanfolyam szervezéséhez; egyéni szakmai tanulmányutak támogatásá­
hoz; az EBLIDA tevékenységében való részvételhez. 

NKA-pályázat 1999 - A z NKA könyvtári szakmai kollégiuma a korábbi 
évekhez hasonlóan idén is jókor megkereste az egyesületet, javaslatokat kérve 
az 1999. évben meghirdetendő pályázat témáira. A kollégium kész fontolóra ven­
ni minden, 1998. szeptember 30. előtt bármikor beérkezett testületi vagy egyéni 
javaslatot. Papp István, a kollégium elnöke egyben kérte az MKE elnökségét, 
szervezeteit és tagjait, tegyék meg javaslataikat, észrevételeiket az NKA és 
könyvtári szakmai kollégiuma működését illetően. A levelet a titkárság a szer­
vezetek elnökeinek közvetítésével igyekszik minél többekhez eljuttatni. 

Nemzetközi kapcsolatok 

Osztrák meghívás - Az osztrák közművelődési könyvtárak egyesülete 
(BVÖ) meghívta az MKE képviselőjét április eleji konferenciájára Baden bei 
Wien-be. Az elnökséget Pálvölgyi Mihály, a szombathelyi főiskola oktatója kép­
viseli. 

Német meghívás - A német könyvtári külügyekkel foglalkozó Bibliotheka­
rische Auslandsstelle meghívta Vajda Erik elnököt, hogy tartson előadást egy 
június végén tartandó würzburgi nemzetközi szemináriumon, melynek címe In­
formationsversorgung - Politik und Strategie. 

Személyi változás az IFLA-ban - A hágai központban új munkatárs, Sjoerd 
M. J. Koopman koordinálja a szakmai tevékenységeket. Korábban a holland 
PICA együttműködési rendszer marketingtevékenységét irányította. 

IFLA 1999 - A 65. IFLA-konferencia helyszíne Bangkok lesz. Aki a tavalyi 
koppenhágai és idei amszterdami kedvező helyszín után erre a távoli helyszínre 
is eljutni remél, a titkárságtól megkaphatja a rendezvény első prospektusát, ame­
lyet a thaiföldi nagykövetség juttatott el hozzánk. 

IFLA 2003 - Korábban hírt adtunk róla, hogy az MKE megpályázta a 2003. 
évi IFLA-konferencia megrendezésének jogát. Örömmel értesültünk róla, hogy 
pályázatunk alapján Budapest komolyan szóba került a lehetséges helyszínek 
között. A „második körben" is benyújtottuk részletesebb javaslatunkat; ez alka­
lommal már a könyvtári társadalmi szervezetek, az MKM illetékes szakemberei, 
a nagykönyvtárak vezetői szándéknyilatkozatát és Göncz Árpád, Schiffer János 
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és a nemzeti könyvtár főigazgatója ajánló levelét mellékelve. További támogató 
levelet kaptunk Gál Zoltántól, az Országgyűlés elnökétől, és várunk Magyar Bá­
linttól, valamint az Ipari, Kereskedelmi és Idegenforgalmi Minisztérium illetékes 
államtitkárától, a Külügyminisztériumból. A nyár folyamán várható az előkészítő 
bizottság látogatása; eredményhirdetés előreláthatólag az amsterdami IFLA-
konferencián lesz. 

Frankfurti könyvvásár '99 - Az MKE-t meghívták, hogy 1999. évi, 51. vá­
sáron szervezze meg a magyar könyvtárak bemutatkozását a könyvtárosok és más 
médiaszakemberek nemzetközi központjában. (Idén októberben Svájc lesz a ren­
dezvény vendége.) 

CoLIS3 konferencia - 1999. május 23. és 26. között lesz „Digital libraries: 
interdisciplinary concepts, challenges and opportunities" címmel Dubrovnikban. 
Az érdeklődőknek a call for papers-t szívesen megküldi a titkárság (a beadási 
határidő: 1998. szeptember 15.), illetve a www.ffzg.hr/infoz/colis3 hálózati címen 
tájékozódhatnak. 

Társegyesületek, rokon szervezetek 

EBLIDA - Azt az értesítést kaptuk, hogy az Európai Bizottságnál felmerült 
pénzügyi-adminisztratív problémák miatt késve indulnak a CECUP projekt 
munkálatai, amely - mint már hírt adtunk róla - a könyvtárakat érintő szerzői 
jogi problémákat veszi majd számba a közép- és kelet-európai országokban. 

Egyéb 

Budapest Főváros Levéltára ingyenesen felajánlja az érdeklődő pedagógusok­
nak, tanároknak és diákoknak a Budapesti Negyed c. folyóiratának 1995. őszi 
számát. (Témája: Építők és építtetők; a tartalomból: Mihancsik Zsófia interjúja 
három építésszel, Ybl Miklós levele a Bazilika továbbépítése érdekében, irodal­
mi szemelvények, Prakfalvi Endre: Az 1953-as városépítészeti vita stb.) A folyó­
iratból mindenki annyi példányt vihet, amennyire szüksége van. Átvehető mun­
kaidőben: 1052 Budapest, Városház u. 9-11., Budapest Főváros Levéltárának 
nyomdája, Demeter Györgyi. 

Előzetes rendezvénynaptár: 

Magyarországon: 
- 1998. április 15-17. Networkshop '98, Győr, Széchenyi István Főiskola 
- 1998. április 9-10. „A kultúra pénze, a pénz kultúrája", Kultúraközvetítők 

Társasága, Budapest, Hotel Atrium Hyatt 
- 1998. április 20-22. Second ICCC/IFIP Conference on Electronic Publishing 

98: „Towards the Information-Rich Society", Budapest, Conference Centre 
of the Central European University 

- 1998. április 24-26. Ötödik Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál, Könyv­
táros Klubbal, Budapesti Kongresszusi Központ 

- 1998. május 10-14. „The 21st Century Information Society: The Role of Lib­
rary Associations", Budapest, OSI-Network Library Program - Council of 
Europe 
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- 1998. május 18. „A könyvtárak és az elektronikus környezet", kerekasztal­
konferencia a budapesti Goethe Intézet és a Francia Intézet szervezésében 

- 1988. július 30-augusztus 1. Az MKE 30. vándorgyűlése „A könyvtárak 
együttműködése az információs társadalom kiszolgálásában", Salgótarján 

- 1998. augusztus 30-szeptember 4. INTAMEL-közgyűlés és konferencia, Bu­
dapest 

- 1998. október 5-7. „Közkönyvtár az ezredfordulón". Magyar-norvég szemi­
nárium, Budapest 

Külföldön: 
- 1998. május 25-29. „Information Technology and Journalism", Dubrovnik, 

Inter University Center 
- 1998. június 1-7. IATUL Annual Conference, Pretoria, Dél-Afrika 
- 1998. június 6-14. „Crimea 98 - Libraries and assocations in a transient 

world: new technologies and new forms of cooperation", Sudak, Ukrajna 
- 1998. június 22-27. EAHIL, Sixth European Conference of Medical and He­

alth Libraries, Utrecht, Hollandia 
- 1998. június 25-július 2. American Library Association Annual Conference: 

„Global reach, local touch", Washington D.C., USA 
- 1998. augusztus 13-15. ISIC (Information Seeking in Context 98) konferencia, 

Sheffield, Nagy-Britannia 
- 1998. augusztus 16-21. 64. IFLA-közgyűlés „On crossroads of information 

and culture", Amsterdam, Hollandia 

Állásügyek (február közepétől lapzártáig érkezett hirdetések) 

Állást keres: Főiskolai végzettséggel, angol alapfokú nyelvismerettel, közmű­
velődési könyvtári tapasztalattal elsősorban olvasószolgálati munkát keres Bócz 
Judit, lakástelefonja: 283-2922. Egyéb munkakör, két műszakos munka is érdek­
li. - Egyetemi végzettséggel, felhasználói számítógépes jártassággal, angolból 
érettségizett kolléganő elhelyezkedne tájékoztató vagy olvasószolgálati munka­
körben, 6 vagy 8 órás munkaidőben. Mészáros Gabriella, tel.: 342-6606. 

Állást kínál: Orvosi könyvtár feldolgozó könyvtárost keres heti 20 vagy napi 
8 órában. Jelentkezni lehet a 344-2289-es telefonon, Nyíri Éva könyvtárveze­
tőnél. - A Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár felső- vagy középfokú szakképzett­
séggel rendelkező könyvtárost keres zenei feldolgozói munkakörbe. Számítógép­
kezelői ismeretek, zenei képzettség és szakmai gyakorlat előnyt jelent. Kinevezés 
három hónap próbaidő után. Bérezés a Kjt szerint. A pályázatot a következő 
címre kell beküldeni: Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár igazgatója, 9002 Győr, 
Pf. 120. 

Szerkeszti: Hegyközi Hona 
Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634 
E-posta: MKE@MAIL.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU 

mailto:MKE@MAIL.C3.HU
mailto:H11200MKE@ELLA.HU


Bútorok Kossuth Lajos turini lakásából 
(Kossuth Múzeum, Cegléd) 
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